

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выпуска
19-й.

№ 181(4342) Воскресенье, 19 сентября 1948 г. Цена 20 коп.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Патриотический призыв горняков шахт им. С. М. Кирова и «Полысаевской» горячо поддержали шахтеры нашего рудника. В своих социалистических обязательствах коллективы шахт, участков, смен, бригад взяли новые дополнительные обязательства с тем, чтобы достойно встретить всенародный праздник — 31-ю годовщину Великого Октября.

Каждый день с шахт поступают все новые и новые сообщения о боевых успехах шахтеров, достигнутых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Навалотбойничья бригада Почетного шахтера тов. Осипа с шахты «А» выдала в счет обязательства 400 тонн угля. К концу месяца горняки решили удвоить это количество. Полтора эшелона угля имеет коллектив бригады Почетного шахтера тов. Придухи с шахты имени С. М. Кирова. Члены бригады ежедневно перевыполняют государственную норму в полтора—два раза.

Шахтеры горят одним желанием как можно больше дать Родине угля хорошего качества. С большим патриотическим подъемом встретили горняки нашего города и почти москвичей, выступивших с предложением начать развернутую борьбу за сверхплановые накопления. Горняки выразили единодушное мнение повести решительную борьбу с бесхозяйственным расходованием государственных средств. За счет повышения производительности труда, экономии везде и во всем они решили внести свой вклад в дело восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В борьбе шахтеров за выполнение предоктябрьских социалистических обязательств, за сверхплановые накопления большая роль принадлежит профсоюзным организациям. Именно они призваны в первую очередь помочь горняцким массам принять активное участие в социалистическом соревновании, приложить все силы и возможности для дальнейшего подъема угледобычи.

Реализуя постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе, отдельные профсоюзные организации значительно улучшили свою работу в руководстве соревнованием. Так, профсоюзная организация шахты «Полысаевской» проделала большую работу по развертыванию социалистического соревнования среди горняков, по передаче передового опыта стахановцев, наладила проверку обязательств, систематически собирает рабочие собрания, много внимания уделяет культурно-бытовым вопросам. И не случайно, поэтому коллектив горняков добился больших успехов в повышении угледобычи и снижении себестоимости продукции. Он первым на руднике бросил клич вступить в социалистическое соревнование в честь всенародного праздника—31-й годовщины Великого Октября. Свое обязательство коллектив честно выполняет. За первую половину сентября шахта

добыла сверх плана свыше двух эшелонов угля.

Большую работу в мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств проделала профсоюзная организация шахты «Комсомолец». Весь коллектив шахты принимает активное участие в предоктябрьском социалистическом соревновании, на всех участках вывешены специальные номера стальных газет, ежедневно вывешиваются показатели, отражающие итоги работы каждого участка, смены, бригады, каждого шахтера.

Однако ряд профсоюзных организаций попрежнему руководит социалистическим соревнованием формально-бюрократическим методом. Это в первую очередь относится к шахтам имени Ем. Ярославского и «Журилка». Индивидуальные договоры составляются по трафарету, гласность соревнования не налажена, не организована передача стахановского опыта работ.

Недавно за плохую работу в руководстве социалистическим соревнованием, за отрыв от шахтерских масс, за бюрократическое отношение к культурно-бытовым нуждам трудящихся отстранен от руководства председателем шахтового комитета шахты имени С. М. Кирова Петров. Это серьезное предупреждение для тех, председателей шахтовых комитетов, которые руководят соревнованием и проводят работу с массами методами, давно осужденными большевистской партией.

На днях пленум областного комитета ВКП(б) обсудил вопрос «Об итогах выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и очередных задачах областной партийной организации». Пленум поставил перед партийными и профсоюзными организациями задачу: досрочно выполнить государственный план угледобычи, развернуть работу по дальнейшему выполнению постановления ЦК ВКП(б).

Задача профсоюзных руководителей состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать все силы трудящихся на образцовую подготовку к празднику, добиться нового подъема угледобычи и выполнения норм выработки каждым шахтером. Надо усилить темпы жилищно-бытового и культурного строительства, полностью отремонтировать жилой фонд. Таковы неотложные задачи. На основе широкого развертывания предоктябрьского социалистического соревнования обеспечить дальнейшее нарастание темпов угледобычи, добиться, чтобы каждый шахтер в день праздника мог с радостью сказать, что он честно выполнил свои обязательства перед Родиной, великим Сталиным.

Выполним пятилетку в четыре года! Ярче огни предоктябрьского социалистического соревнования

В ответ на вызов шахты „Северной“

Горняки нашего рудника первыми в Кузбассе подняли знамя социалистического соревнования за достойную встречу Великого Октября. Призыв шахтеров-кировцев подхватил весь угольный Кузбасс.

Обсуждая этот призыв, коллектив шахты «Северная» Кемеровского рудника вызвал на соревнование горняков шахты «Комсомолец» нашего рудника.

17 сентября в раскомандировке шахты «Комсомолец» состоялся общее рабочее собрание. Шахтеры обсуждали вызов кемеровцев.

— Горняки «Северной», — говорит председатель шахтового комитета тов. Фоминых, — серьезные наши соперники. На своем руднике они несколько месяцев подряд держат первенство в соревновании. Но отставать от них нам не к лицу. И наша шахта имеет неплохую славу. Ответим же достойно на этот вызов.

— Я думаю, нам по плечу соревнование с передовой шахтой, — заявляет выступающий вслед за председателем шахткома начальник участка № 1 тов. Васильев. — От имени своего коллектива я говорю — вызов «Северной» мы принимаем. На нашем счету за половину сентября есть около эшелона сверхпланового угля. А, вступая в соревнование с кемеровцами, мы усилим темпы угледобычи и выполним годовые обязательства к 7 ноября.

Один за другим поднимаются шахтеры, чтобы выразить свое отношение к большому всенародному делу. Они берут новые повышенные обязательства, за выполнение которых обещают бороться не жалея сил.

ШАХТА «А». Большой производительности труда добились навалотбойщики 3-го участка Дулин, Липанов и Жмаев. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 130—150 процентов и каждый из них имеет на своем счету по пять-

Слово берет начальник 5-го участка тов. Дегтярев:

— Мне нелегко выступать сегодня, товарищи шахтеры, потому что в сентябре наш участок не справляется с планом. Но это вина не только нашего коллектива. Несвоевременная доставка леса срывает нам план. И, несмотря на это, наш коллектив не желает отставать в соревновании. К 31-й годовщине Октября участок выдает 3 эшелона угля. А от шахтоуправлений мы требуем наладить подвозку леса на шурфы.

К трибуне проходит начальник подготовительного участка № 9 тов. Мисков. Немного словна, но веска его речь.

— Проходчики нашего участка так отвечают на вызов кемеровцев — 500 погонных метров сверхплановой проходки и эшелон угля сверх плана подарят они своей советской Родине в день ее 31-й годовщины.

Около полутора эшелонов угля сверх плана имеют на своем счету горняки участка № 8, которым руководит тов. Дунаев. К 1 ноября они решили выполнить годовой план угледобычи и сохранить сверхплановыми добытые в этом месяце полтора эшелона угля. Выполнить годовой план к 31-й годовщине Октября обязуются и горняки 3-го участка.

Горняки шахты «Комсомолец» с воодушевлением приняли вызов на соревнование передовой шахты Кемеровского рудника — «Северной». И взяли обязательство дать к 31-й годовщине Октября 12 с половиной эшелонов сверхпланового угля.

Борьба за первенство

десять и более тонн сверхпланового угля.

Соревнуясь между собой, стахановцы ежедневно увеличивают производительность труда, стараются обогнать друг друга. Работая в разных сменах, они не уходят из за-

ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Высокую производительность труда дает в дни предоктябрьского соревнования проходчик 10-го участка Власенко. Он каждый день выполняет по две нормы и больше. Вчера, ведя проходку уклона, стахановец прошел около метра выработки, выполнив за смену три государственные нормы.

Сейчас Власенко увеличивает производительность труда и стремится к тому, чтобы в сентябре выполнить обязательство, взятое к 7 ноября — дать 10 погонных метров сверхпланового угля.

В выполнении обязательства стахановцу поможет недавно пущенная в эксплуатацию углепогрузочная машина «С-153».

Две годовых нормы — к празднику Октября

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». С небывалым производственным подъемом взялись за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, слесари электромеханического цеха Куваев и обмотчик Платонов. Одними из первых включившись в соревнование, они систематически в три—четыре раза перевыполняют норму выработки. Обматывая и ремонтируя электромоторы, каждый из них решил выполнить к 7 ноября по 2 с половиной годовых нормы.

Высокопроизводительно работают в дни соревнования кузнецы кузнечного цеха Горшков, Артемов и Киреев. На поковке деталей угольных вагонеток они каждый день дают 300 процентов нормы и больше. К октябрьскому празднику они откуют последнюю поковку в счет второй годовой нормы.

вы до тех пор, пока не перекроют выработки вчерашнего дня. Готовя стахановскую встречу Великому Октябрю, каждый из них выдает по двести—двести пятьдесят тонн угля сверх плана.

По Советскому Союзу

В СЧЕТ МОСКОВСКОГО МИЛЛИАРДА

Коллективы предприятий Калининского района столицы в ответ на призыв 35 передовых фабрик и заводов Москвы решили дать в фонд сверхплановых накоплений 27600 тысяч рублей.

В фонд московского миллиарда завод «Нефтегаз» вносит 5 миллионов рублей, «Фрезер» — 2,5 миллиона рублей и т. д.

Трудящиеся Октябрьского района Москвы, вступившие в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, добиваются новых успехов в снижении себестоимости продукции.

В первом полугодии они сэкономили 49 миллионов рублей. Обсудив почин передовиков и подсчитав свои резервы, коллективы заводов и фабрик района обязались дать государству до конца года свыше 70 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

Работники фабрики «Свобода» решили добиться 8 миллионов рублей сверхплановых накоплений, завод имени Калинина — 2 миллиона, шлифовальных станков — 2,5 миллиона рублей, «Красный богатырь» — 10 миллионов рублей.

(ТАСС).

КНИГА ПОЧЕТА АЛМА-АТИНСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

АЛМА-АТА. Алма-Атинский машиностроительный завод — одно из крупнейших металлообрабатывающих предприятий Казахстана — ежемесячно опережает график выпуска продукции по всему ассортименту. Не один десяток стахановцев работает здесь уже в счет 1951 года.

Имена передовиков занесены в заводскую Книгу почета. На днях в ней была сделана 50-я запись: «Вагонщик Сергей Архипович Рыжков выполнил с начала пятилетия семь годовых заданий».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководствоваться историческим решением ЦК ВКЛ(б) о Кузбассе

17 сентября коммунисты шахты им. С. М. Кирова на общем собрании подвели итоги работы партийной организации по выполнению постановления Центрального Комитета ВКЛ(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Отчет сделал секретарь партийного комитета тов. Зуев.

Выполняя постановление ЦК ВКЛ(б), партийная организация добилась некоторого улучшения в работе. На шахте заметно поднялась роль первичных партийных организаций, выросла политическая и производственная активность коммунистов, значительно оживилась работа партгрупп на подземных участках. На собраниях первичных партийных организаций больше стало уделяться внимания вопросам внутрипартийной жизни, контролю за хозяйственной деятельностью.

Социалистическое соревнование на большинстве участков стало подлинно массовым. Особенно широкий размах приняло оно в связи с подготовкой ко Дню шахтера. Больше внимания стало уделяться вопросам бытового и культурного обслуживания шахтеров. За 8 месяцев было передано в личное пользование горнякам 154 домика. Построено два новых общежития для молодых шахтеров-одиночек.

Большую роль в деле подъема угледобычи на участках сыграли партийные группы.

Партийная группа 14-го участка (партгруппорг тов. Растренин) повседневно занимается хозяйственными и общественно-политическими вопросами. На участке два раза в месяц созываются групповые партийные собрания. Хорошо поставлена массово-политическая работа среди горняков, много внимания уделяется наглядной агитации, показу передовиков. Вывешиваются ежедневные итоги работы смен, бригад, каждого рабочего. Регулярно выпускается боевой листок. На этом участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норму.

И вот результаты этой работы: коллектив участка за 8 месяцев

добыл сверх государственного задания около шести эшелонов угля. Включившись в предоктябрьское соревнование, горняки участка обязались в сентябре и октябре добыть дополнительно два эшелона угля. За 16 дней сентября участок выполнил свое месячное обязательство. Начальнику участка коммунисту тов. Чекмареву присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Правильно организовала политическую работу партийная группа на участке ОКР, которой руководит партгруппорг тов. Санфилов. Все 9 коммунистов партгруппы занимают авангардную роль на производстве, имеют партийные поручения и добросовестно выполняют их. Коммунисты тт. Санфилов, Фукалов, Кудебакин, Тихонов, бывший ежедневно проводит читки газет, беседы среди рабочих, увязывая их с производственной деятельностью участка. Социалистические договоры смен, бригад, индивидуальные обязательства рабочих систематически проверяются на сменных собраниях. Итоги работы отражаются на досках показателей и в стенной газете «Проходчик». Это позволило участку досрочно выполнить годовой план и занять первое место не только на шахте, но и на руднике.

Однако в работе партийной организации немало еще недостатков.

Партийные группы участков №№ 17, 20, 3, 22, где партгруппоргам тт. Чарухин, Чернышенко, Кривцов, Дмитриев, недостаточно занимаются воспитательной работой горняков, не сочетают политическую работу с хозяйственной деятельностью, не возглавляют по-настоящему социалистическое соревнование горняков. На этих участках слабо организована пропаганда передовых методов труда стахановцев, новаторов производства. Немудрено, что участки не выполняют государственный план и задолжали сотни тонн угля.

На ряде участков плохо поставлена организация труда, несвоевременно готовится фронт работы, допускаются аварии. Низка производительность труда, 36 процентов

рабочих ведущих профессий на шахте не выполняют государственную норму выработки.

Недостаточно уделяется внимания воспитанию молодежи. Многие молодые рабочие — воспитанники школы ФЗО, прошедшие подготовку в забойных группах, зачастую используются на посторонних работах.

Партийный комитет и первичные партийные организации недостаточно осуществляют контроль за политическим воспитанием коммунистов. В истекшем учебном году кружки по изучению Истории ВКЛ(б) и политшколы работали нерегулярно. Низка была усвояемость пройденных материалов. С большими недостатками начат новый учебный год. На первое занятие в кружки и школы явилась лишь половина состава записанных слушателей.

Серьезные пробелы в работе партийной организации резко сказываются на повышении угледобычи. Шахта зачастую работает не ритмично, в отдельные дни не выполняет государственного плана угледобычи.

Выступившие по отчетному докладу коммунисты т. т. Рыжов, Терский, Савенков, Симоненко, Карпов, Вальченко, Измestьев, Чекмарев, Дашковский и др. справедливо подвергли резкой критике коммунистов — руководителей отстающих участков, цехов, работу партийных групп, первичных партийных организаций и в целом партийного комитета. Выступающие отметили большие недостатки также в работе шахтового комитета.

В своем развернутом решении собрание коммунистов обязало партийный комитет, первичные партийные организации районов устранить вскрытые недостатки в политическом воспитании рабочих, в организации массового социалистического соревнования, в борьбе за выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании, развернуть работу по дальнейшему выполнению постановления Центрального Комитета ВКЛ(б) по Кузбассу.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Комсомольско-молодежная бригада шахты им. Ем. Ярославского развернула активную борьбу за переходящее красное знамя городского комитета ВЛКСМ. В социалистическом соревновании первенство держит навалотбойщицкая бригада тов. Кудрявцева. Она имеет на своем счету 500 тонн сверхпланового угля. От нее не отстает проходческая бригада, которой руко-

водит молодой стахановец тов. Лютов.

Комсомольская организация ведет деятельную подготовку к собранию молодых горняков, которое состоится 22 сентября. С докладом «Задачи молодежи в борьбе за подъем угледобычи» выступит начальник шахты тов. Бондаренко. Коллектив художественной самодеятельности готовит концерт.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗАВОДСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Комсомольская организация завода «Красный Октябрь» деятельно готовится к 30-летию ленинско-сталинского комсомола. В цехах и бригадах комсомольцы-агитаторы проводят беседы на тему «Комсомол — передовой отряд советской молодежи». Вчера в клубе завода состоялось комсомольско-молодежное собрание. Доклад «30-летию ленинско-сталинского комсомола — достойную встречу» сделал секретарь комитета тов. Мисулев.

Комсомольцы и молодежь актив-

но участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ. Недавно созданные комсомольско-молодежные бригады в механическом цехе, где бригадирами Бурдынкин, Ткач и Никульников, систематически перевыполняют сменные задания, токари Данилович, Лерман и другие выполняют по две-три нормы ежедневно. Бригадир Бурдынкин в сентябре выполнил свою личную пятилетку и к 29 октября решил закончить 8 месячных норм.

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В общежитии молодых рабочих завода, где директором т. Ливниц, комитет комсомола провел 18 сентября вечер вопросов и ответов. Вечер

вызвал большой интерес у молодежи. В заключение молодые рабочие пожелали комсомольской организации чаще проводить такие вечера.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КРОСС

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС приняли постановление о проведении в честь 30-летия ВЛКСМ профсоюзно-комсомольского традиционного кросса. В разрезе этого постановления в нашем городе для общего руководства подготовкой и проведением кросса создан оргкомитет, который возглавляет секретарь горкома комсомола тов. Шумилов.

С 26 сентября по 20 октября кросс проводится в пилотных спортколлективах предприятий, учебных заведений, заводов, учреждений. 10 октября пройдут соревнования на первенство города между командами этих коллективов. Из лучших кроссменов будет составлена сборная команда, ей предоставится честь участвовать в со-

ревнованиях на первенство Кузбасса.

В программе соревнований по бегу на пересеченной местности входят дистанции для юношей 14—15 лет бег—1000 м. девушек—этого возраста—500 м. для юношей старшего возраста—на 3 и 5 километров, девушек—на 500 метров 1 и 2 километра.

Лучшим участникам городского кросса будут присвоены звания чемпионов кросса и вручены дипломы городского комитета физкультуры и спорта. Награждаться будут и лучшие команды коллективов города. Финал общегородского кросса проводится 10 октября, на стадионе спортобщества «Угольщик».

Юр. САВИНСКИЙ.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

СОТВОРЕН ЛИ МИР?

В своих представлениях о сотворении мира древние люди были очень наивны. Они считали, что раз жилище, утварь, лук и прочие предметы сделаны человеком, то значит и вселенная создана, но только гораздо более могущественным существом, чем человек. Выходило, таким образом, что вся природа в целом имела начало, была кем-то сотворена. Эта точка зрения и сейчас лежит в основе мировоззрения религиозных людей.

Согласно их представлению получается, что было время, когда ни какого вещества не было. Верующие утверждают, что вся вселенная создана «из ничего». Это — исходный пункт всякого религиозного учения о мироздании.

Но возможно ли творить «из ничего»?

На этот вопрос дали отрицательный ответ уже некоторые великие мыслители древности — Демокрит, Эпикур и другие. Они утверждали,

что «из ничего» ни одно вещество возникнуть не может, и что, стало быть, вещество или материя не уничтожаема и не создается: она существует вечно. Впоследствии наука при помощи точнейших опытов полностью подтвердила эту идею.

В мире нет ничего застывшего, неизменного, так как материя непрерывно меняет свою форму, свой вид. Движение, изменение, развитие — всеобщий закон бытия. Но опыты показали, что при любых своих изменениях материя не образуется «из ничего», не создается вновь и не уничтожается бесследно — не превращается «в ничто». Правда, иногда кажется, что какое-нибудь вещество исчезло без остатка или что на наших глазах возникло совершенно новое вещество. Но при исследовании оказывается, что на самом деле произошло лишь изменение формы, качества материи. Общее количество ма-

терии при всех ее изменениях и превращениях сохраняется, несколько не уменьшаясь и не увеличиваясь. Значит не может быть речи о сотворении или разрушении материи: она вечна!

Что происходит, когда сгорает уголь? На первый взгляд здесь тело исчезает, а на самом деле оно только меняет свою форму. Сгорающий уголь соединяется с кислородом воздуха и превращается в особый газ — углекислоту, так что никакого уничтожения материи не происходит.

Опыты ученых установили, что вес вещества, вступающего в химическую реакцию, не прибавляется и не убавляется, остается постоянным.

Это — великий закон природы, названный законом сохранения материи. Впервые его установил наш гениальный соотечественник Михайло Васильевич Ломоносов в 1748 году.

Нетрудно понять, что если вещество ни в каких случаях не может образоваться «из ничего» и не может превратиться «в ничто»,

то бессмысленно говорить о сотворении и уничтожении материи. Она вечна. А так как вся природа состоит из материи, то приходится признать, что вселенная безначальна, бесконечна во времени. Она всегда существовала и всегда будет существовать. Можно говорить не о начале всего существующего, а только о начале или возникновении какой-либо части вселенной, т. е. отдельного небесного тела: планеты, звезды, туманности и т. д. Мир в целом вечен, он бесконечен во времени.

Наука о вселенной — астрономия — установила, что наша Земля — небольшая часть солнечной системы: она — одна из планет, обращающихся вокруг Солнца. Наше Солнце — это только одна из звезд, причем все наблюдаемые нами звезды составляют единую звездную систему — Млечный путь или, как говорят астрономы, Галактику. В нашей Галактике насчитывается около ста миллиардов звезд, но эта звездная система — не единственная: за ее пределами находится бесконечное число других таких

систем из многих миллиардов звезд. Следовательно, не существует таких областей, где нет материи: вселенная бесконечна не только во времени, но и в пространстве.

Изучение различных планет, звезд и галактик показало, что процессы их развития идут безостановочно. Они имеют различный возраст. Одни из них возникли сравнительно недавно, другие уже достигли «зрелого» возраста, а третьи заканчивают путь своего развития. Эти отдельные мировые образования имели начало во времени и поэтому должны когда-нибудь иметь конец. Но их конец означает не уничтожение материи, а переход материи в другую форму.

Во вселенной все преобразуется, изменяется. То, что мы называем «жизнью» вселенной, это — вечная смена форм движущейся материи. Гибель одних светил происходит наряду с возникновением других, так что не может быть речи ни о начале, ни о конце вселенной.

Значит нет никакого и творца мира.

Г. А. ГУРЕВ.

В стороне от шахтерских масс

Неоднократно на рабочих собраниях шахты им. Ем. Ярославского отмечались крупные недостатки в работе шахтового комитета. Руководителю профсоюзной организации тов. Серезединову не раз указывали на формальный подход к организации социалистического соревнования, на недостаточный контроль за выполнением коллективного договора и на целый ряд других недостатков в работе шахтового комитета. Однако и после решения ЦК ВКП(б) о Кузбассе шахтовый комитет не сделал для себя соответствующего вывода и не перестроил свою работу.

Работа профсоюзной организации шахты на низком уровне. Шахтовый комитет стоит в стороне от важнейших вопросов в организации социалистического соревнования, бытового обслуживания горняков.

Как и прежде, здесь большинство шахтеров не имеет индивидуальных социалистических договоров. А в смене горного мастера Дмитриева никто из проходчиков и не заключает их. Имеющиеся на участках договоры составлены небрежно, по стандарту, без учета специфических условий работы. Вот взять хотя бы социалистические договоры посадчиков. В них указано, что посадчик берет на себя обязательство выполнять норму на 150 процентов. Это хорошо. Но ни слова не сказано о таком жизненно-важном для шахты мероприятии, как извлечение лева из завала и повторное его использование.

Характерны в этом отношении социалистические договоры на участке подземного транспорта. Здесь «хвачено много вопросов: содержать свое рабочее место в чистоте, и выполнять свое задание, а вот как это они будут делать, — не сказано ни слова. А почему бы транспортникам не взять на себя обязательства — освоить лунинский метод вождения электровозов, скоростную перестилку путей по методу лугезей бригады шахты «Комсомолец». А между тем, именно в этом шахта

терпит большую нужду. С путевым хозяйством дело обстоит неважно. Одним словом, нужно прямо сказать, что социалистические договоры составлены без учета жизненно-важных факторов работы шахты.

Плохо обстоит дело с показом хода социалистического соревнования на участках. Ежемесячно на участках вывешиваются показатели выполнения норм выработки, но ни в одном таком показателе не поставлено рядом обязательство рабочего, а поэтому трудно сказать, как же шахтер выполняет взятое им обязательство. А на участке подземного транспорта доску показателей использовали для записи показателей заработной платы.

Из этого ясно, что тов. Серезединов — редкий гость на участках. Взять хотя бы тот же участок подземного транспорта. Здесь он ни разу за этот год не провел ни одного собрания. А участок имеет решающее значение в работе шахты. На шахте не организуется обмен опытом. За истекшие 8 месяцев не было проведено ни одного стахановского вечера, где бы стахановцы могли поделиться своим опытом работы.

Все это, конечно, не могло не сказаться на работе шахты в целом. Шахта является самой отстающей на руднике. Свыше 30 процентов рабочих ведущих профессий не выполняют норм выработки. Большинство участков систематически не выполняет плана и является должниками государства.

Слабо поставлена работа шахтового комитета в вопросах улучшения бытового обслуживания. Тот же Серезединов, хорошо знает, что мойка не благоустроена, шахтеры моются холодной водой, в окнах нет стекол, не хватает душевых установок. Помощник начальника шахты тов. Загоровский не принимает мер к ремонту мойки, а шахтовый комитет смирился с этим и не заставил хозяйственника выполнить этот важный пункт кол-

лективного договора. Не безизвестно шахтовому комитету и то, что на шахте нет прачечной для стирки спецодежды, нет мастерской для ее ремонта и целый ряд других недостатков в бытовом обслуживании горняков.

За последнее время со стороны тов. Серезединова наблюдаются случаи бюрократического подхода к разрешению важных вопросов. Например, почему-то рабочих с общими заболеваниями при оплате бюллетеня стали разбирать на страховом совете? Это можно допустить, если шахтовый комитет желает выяснить причины заболевания, связанные с неустройством рабочего места. Но когда в бюллетене ясно написан диагноз врача — грипп, например, то зачем вызывать рабочего на страховый совет и отнимать у него время. А у тов. Серезединова случаи заболевания подходят под один шаблон. Например, у плановика Трофимова от протеза воспалилась рана. Нужно ли этот случай разбирать на страховом совете? Конечно, нет. Но председатель шахткома решил разобрать, и за то, что Трофимов не явился на страховый совет, ему два месяца не оплачивали больничный лист.

Вот далеко не полный перечень фактов порочного стиля работы шахтового комитета.

Сейчас, когда трудящиеся шахты готовятся к достойной встрече 31-й годовщины Октября, — эти факты не должны иметь место в работе шахтового комитета. Профсоюзная организация шахты им. Ем. Ярославского должна осудить методы работы шахткома и его руководителя Серезединова и направить все свои силы на разрывание социалистического соревнования, увеличение угледобычи, на досрочное выполнение пятилетнего плана и улучшение бытового обслуживания трудящихся.

А. ЗВСТУГСКОЙ.



ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

Изюм в день претворяется в жизнь великая сталинская забота о молодежи, желающей получить подземную специальность, — стать угольщиками.

300 юношей и девушек ремесленного училища № 2, добровольно пришедших в этом году на первый курс обучения, получили полное

двухкомплектное обмундирование — рабочее и парадное. Лучшая в городе столовая обслуживает учащихся трехразовым питанием за счет государства. Большие льготы получают молодые квалифицированные рабочие выпускники ремесленного училища № 2, ныне рабочие шахт и предприятий нашего города.

НОВЫЙ СТАНОК

В начале этого месяца станочный парк завода «Красный Октябрь» пополнился новым токарно-винторезным станком полуавтоматом. Устройство станка позволяет производить нарезку резьб всех видов в общем количестве более двухсот размеров. Обработку деталей на этом станке можно вести с точно-

стью до 0,05 миллиметра. Особый интерес представляет электромотор, который в зависимости от усилия, необходимого для обработки детали, может менять свою мощность от 7 до 40 квт.

Станок значительно улучшает качество продукции и увеличивает производительность труда рабочего.

В СОЮЗПЕЧАТИ

Поступило в продажу во всех книжных киосках большое количество детской литературы для младшего возраста. «Веселые часы», издание Детгиза с художественной иллюстрацией Фидлера. Альбом с рисунками заслуженного деятеля искусства Грузинской ССР Карлова с надписями А. Гарния.

В киосках имеется художественная литература: «Кавалер Золотой

звезды» — Бабасевский, «Цайт и Джекоби», «Гром из Китая» и др.; брошюры — «Советы юным техникам» — как построить аэросани, переплести книгу, организовать своими силами ремонт школы и жилого помещения и ряд других. Имеется в продаже политическая карта мира издания 1948 г., журнал «Огонек» № 35 за август.

ИГРУШКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Торговые организации нашего города в этом году закупили большое количество всевозможных детских игрушек и новогодних елочных украшений. Уже сейчас многие детские учреждения: детские сады,

школы и детские дома приобретают целыми комплектами и отдельными наборами в большом выборе ватные, бумажные и стеклянные елочные украшения.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

В магазинах Ленкузторга поступают на днях в продажу большая партия промышленных и хозяйственных товаров. В том числе мотоциклом «К-125», «ИЖ-350».

В ближайшее время Ленкузторг ожидает поступления всевозможной стеклянной и алюминиевой посуды — тарелки, ножи, ведра оцинкованные, врезные и высечные замки разных размеров. Из промтоваров поступит большое количество трикотажных изделий — готовые платья из шелковых материй, тонкошерстяные костюмы, кожаная, брезентовая и валеная обувь, много шерстяной и хлопчатобумажной ткани, аккордеоны, меховые изделия. Ожидается вагон сахара и фруктово-овощных консервов.

По материалам
«Ленинского шахтера»

ПОЧЕМУ Я РАБОТАЮ НЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ?

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» была опубликована заметка рабочего шахты «А» Марушкина. Как сообщил нам начальник шахты «А» тов. Мехов проходчик Марушкин действительно использовался на посторонних работах. Даны указания начальнику участка Голохвастову о переводе тов. Марушкина на работу по его специальности — проходчиком второй руки.

А. СЫЧЕВ.

Каждой лаве — суточный запас леса

Ежемесячно участки шахт недодают сотни тонн угля. И большую часть этих потерь добычи нужно отнести за счет несвоевременной лесодоставки. Особенно напряженное положение со снабжением лесными материалами наблюдается в сентябре. Простой участков из-за несвоевременной лесодоставки достигал небывалых на руднике размеров.

Объяснить это явление нехваткой запасов леса на складах шахт нельзя. Например, на лесных складах шахты имени С. М. Кирова имеется полумесячный запас леса, но почти все участки ежедневно простаивают именно из-за того, что нечем кренить. Потери угледобычи исчисляются сотнями тонн. Только один 17-й участок из-за небеспечности лесом за 15 дней простоял 60 часов и недодал

свыше эшелона угля. Из-за срыва лесодоставки недодают сотни тонн угля шахты «Журилка», «7 Ноября». Целые сутки 17 сентября простоял из-за отсутствия леса 2-й участок шахты «Комсомолец».

В чем же дело? Почему, когда на складах имеется большой запас лесных материалов, участки простаивают из-за отсутствия кренящего леса, недодаются сотни тонн угля, срывается прохождение подготовительных выработок?

А дело в том, что руководители шахт до сих пор не приняли мер к созданию соответствующего запаса разделанного леса в лавах и забоях. Еще в начале года ставился вопрос о реконструкции лесоразделки на шахте «Комсомолец», проведение которой дало бы возможность иметь соответствующий запас леса и исключило бы простой качающих

смен и проходческих бригад. Но никакой реконструкции до сих пор не проведено. Пропускная способность имеющейся лесоразделки настолько низка, что нет возможности создать в лавах запас разделанного леса. И в ненастную погоду из-за застояющихся часами просиживают без дела.

Руководство шахты имени С. М. Кирова, в лице начальника тов. Осокина и главного инженера тов. Шибунина, прекрасно знает, что в ненастные дни на шахту загромождена, а подчас и невозможна доставка леса, а чтобы создать необходимые запасы его вблизи спусковых выработок, — об этом не позаботились. Отсюда и последствия. За 15 дней сентября шахта по этой причине недодала около 10 эшелонов угля.

Несмотря на то, что лесоразделка находится рядом с уклоном шахты «Журилка», здесь также в плохую погоду срывается доставка леса и только потому, что начальник шахты тов. Бутко не позаботился

укомплектовать соответствующим количеством рабочих лесной склад и обеспечить трехсменную работу лесоразделочных агрегатов.

Не лучше обстоит дело и на шахте «7 Ноября». На занесенных участках также дождь «делает погоду». И они не выполняют плана. В организационно-технических мероприятиях треста, направленных на улучшение работы шахт, неоднократно записывались предложения о создании суточного запаса леса в забоях и лавах, но это так и осталось предложением.

Сейчас, в дни горячего предоктябрьского соревнования, шахтерам нужно создать все условия для высокопроизводительной работы. Необходимо принять срочные меры к улучшению лесодоставки, чтобы при любой погоде уголь непрерывно шел на-гора. Нужно улучшить работу лесоразделок и создать суточный запас лесных материалов в каждой лаве, на каждом участке.

Провал антисоветской

„утки“ в Вашингтоне

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс распространило переданное из Вашингтона сообщение, основанное на информации, полученной в кругах государственного департамента. В этом сообщении говорится, что морская комиссия якобы информировала государственный департамент о том, что американский торговый пароход «Мозес Браун», зафрахтованный компанией «Шепард Стимшип», будто бы был обстрелян 13 сентября у берегов Сибири. Позднее агентство Юнайтед Пресс в сообщении, полученном из Сан-Франциско, заявило, что представитель компании «Шепард Стимшип» Ниннис высмеял сообщения о якобы имевшем место обстреле. Ниннис пояснил, что компания получила обычное сообщение о местонахождении парохода, в котором упоминалось, что пароход был неожиданно освещен какой-то вспышкой. Ниннис высказал предположение, что эта вспышка была произведена, вероятно, военным кораблем или самолетом, находившимся в указанном районе, «лишь для того, чтобы опознать пароход. Когда он был опознан, ему разрешили беспрепятственно следовать своим путем».

После разоблачения этой антисоветской «утки» агентство Ассошиэтед Пресс распространило новое сообщение, в котором высказывает предположение, что государственный департамент «неправильно понял» сообщение морской комиссии.

В то же время корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Токио, что, по словам американского агентства по судоходству, пароход который якобы был обстрелян у берегов Сибири, в действительности зафрахтован русскими и вез уголь с Сахалина в Северную Корею.

Этот случай очень ярко показывает господствующую в Вашингтоне атмосферу и склонность органов американской печати к разного рода провокационным сообщениям.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В последние дни возобновились военные действия между голландцами и индонезийцами в районах Восточной Явы, оккупированных голландскими войсками.

На многочисленных предприятиях Австрии вспыхнули короткая забастовка протеста против тяжелого материального положения трудящихся и против затягивания переговоров об урегулировании заработной платы и цен.

Рабочие и служащие аэропортов Орли и Бурже (Франция) начали забастовку. Воздушное сообщение с Парижем было прервано. В забастовке участвует около четырех тысяч человек.

В США из общей суммы, ассигнованной в текущем бюджетном году на авиацию, составляющей немного меньше 5 миллиардов долларов, на закупку новых самолетов до июня 1949 года будет израсходовано 1542 миллиона долларов.

Международный обзор

Внимание мировой общественности приковано сейчас к проблеме бывших итальянских колоний. Этот вопрос оказался в центре внимания, потому что правительство СССР направило членам Совета министров иностранных дел о необходимости принять решение к 15 сентября 1948 г. в соответствии с Мирным договором для Италии.

Дело в том, что заместители министров иностранных дел не смогли подготовить согласованных предложений Совета министров, так как американцы, англичане и французы предпочитали закулисную сделку о разделе этих территорий открытому и законному решению этого вопроса.

Напоминание, сделанное правительством Советского Союза, пришлось не по душе англо-американцам и поставило их в затруднительное положение. Не решаясь, однако, прямо отказаться от предложения Советского Союза созвать до 15 сентября Совет министров иностранных дел, США и Англия вместо 10 сентября предложили созвать заседание Совета 13 сентября, т. е. за два дня до окончательного срока, и объявили, что вместо министров иностранных дел они пошлют «должным образом уполномоченных» представителей. Однако Совет министров иностранных дел есть Совет именно министров иностранных дел, и никакие представители не могут их заменить.

13 сентября открылось это совещание, в котором принимали участие от СССР—А. Я. Вышинский, от США—американский посол в Англии Дуглас, от Великобритании—государственный министр Макнейл и от Франции—представитель министра иностранных дел Кув де Мюрвилль.

Еще до открытия совещания англо-американская печать предсказывала полный его провал. Такое же мнение было высказано и английским представителем Макнейлом перед отъездом в Париж. «По моему мнению,—заявил Макнейл,—совещание не примет решения о судьбе итальянских колоний, и в таком случае вопрос будет передан на рассмотрение Организации Объединенных Наций». Передача вопроса в Генеральную Ассамблею ООН, которая, как указывает газета «Обсервер» «двумя третями голосов сможет решить судьбу итальянских колоний», больше всего устраивает тех, кто рассчитывает на безотказную работу машины голосования.

Планы раздела бывших итальянских колоний западными державами уже давно разработаны. США,

желая расширить свои базы в Северной Африке, стремятся сохранить существующее положение в большей части бывших итальянских колоний, причем их вполне устраивает нынешнее британское управление на этих территориях.

Позиция СССР в этом вопросе была определена уже давно. Советское правительство предлагало передать все бывшие итальянские колонии под опеку Италии на определенный срок, при условии установления в этих колониях демократического режима, который обеспечил бы населению возможность экономического, политического и культурного прогресса и подготовил бы его к полной независимости. Позиция СССР полностью соответствует принципам, выраженным в уставе ООН в отношении подопечных территорий.

Однако стремясь достигнуть общего решения, советская делегация на Парижском совещании внесла новое предложение—передать все бывшие итальянские колонии непосредственно под опеку Организации Объединенных Наций. Но и это предложение, хотя оно совпадало с предложением, внесенным 13 сентября 1945 года тогдашним государственным секретарем США Бирсом, тоже было отклонено. Таким образом, совещание закончило свою работу, не приняв решения по существу вопроса, однако, советский делегат А. Я. Вышинский добился успеха в том отношении, что совещание, передавая проблему на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН, высказалось за немедленное ее обсуждение на ближайшей сессии, открывающейся 21 сентября.

Представители западных держав, стремившиеся избежать деликатного вопроса о сроке рассмотрения, потерпели неудачу.

Со 2-го по 11 сентября в Пхеньяне происходила первая сессия Верховного народного собрания Кореи, на которой была принята конституция Корейской народной демократической республики и была утверждена состав правительства во главе с Ким Ир Сенем.

Выборы в Верховное народное собрание Кореи, происходившие в августе 1948 года, были проведены на подлинно-демократической основе. В них участвовали не только граждане Северной Кореи, но и южной части страны, оккупированной американскими войсками. Высокий процент участия в выборах и самый состав Верховного народного собрания являются ярким свидетельством того, что выборы были действительно народными. В выборах депутатов в Верховное на-

родное собрание Кореи приняло участие 99,7 процента избирателей Северной Кореи и 77,52 процента избирателей Юга Кореи, т. е. 85,2 процента избирателей всей страны.

Таким образом, вновь созданное правительство Корейской народной демократической республики является представителем всего корейского народа.

Как известно, еще в мае текущего года американские власти пытались создать в Южной Корее «общенациональное правительство».

Но эта попытка провалилась, так как встретила протест всего корейского народа. В день выборов в так называемое «национальное собрание» вся Южная Корея находилась на военном положении. Тысячи полицейских, банды террористов, опираясь на американские войска, насильно стогнали население на избирательные участки. В результате столкновения с полицией десятки людей были убиты и сотни брошены в тюрьмы. Созданное таким путем в Южной Корее под руководством предателя Сун Ман Ри «правительство» является американской марионеткой, чуждой корейскому народу.

Первая сессия Верховного народного собрания Кореи проходила под знаком борьбы за объединение страны и восстановление независимости. В оглашенной на сессии декларации содержится широкая программа деятельности правительства Корейской народной демократической республики. Правительство будет бороться за объединение страны и создание единого демократического суверенного государства.

Намеченная правительством программа экономического, политического и культурного строительства отвечает коренным интересам многострадального корейского народа. Корейскому народу предстоит изменить созданный японцами зависимый, колониальный характер корейской экономики и обеспечить стране самостоятельное развитие. Правительство намечает быстрое восстановление старых фабрик и заводов и строительство новых, всемерное развитие сельского хозяйства, торговли, просвещения, культуры и здравоохранения.

Работа первой сессии Верховного народного собрания Кореи показала единодушную волю корейского народа продолжать борьбу за воссоединение Северной и Южной Кореи в рамках единого, независимого демократического Корейского государства и за быстрейшую ликвидацию последствий японского господства в стране.

М. РАЗИН.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СУДУ НАД ЛИДЕРАМИ КОМПАРТИИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Эмиграционные власти отложили до 21 сентября назначенное на 15 сентября в Нью-Йорке рассмотрение дела о высылке одного из лидеров компартии Стахеля. Власти отложили это дело, ожидая результат заседаний федерального суда Нью-Йорка, от которого Стахель добывается судебного предписания

о приостановке рассмотрения дела о высылке. Защита утверждает, что рассмотрение дела о высылке Стахеля неблагоприятно повлияет на отношение суда к Стахелю, когда он предстанет перед судом вместе с другими 11 лидерами компартии, которым предъявлено обвинение в так называемом «заговоре» с целью «изнелетвенного сверже-

ния правительства Соединенных Штатов». (Этот суд должен начаться в Нью-Йорке 15 октября).

Защита обвинила министерство юстиции в том, что оно сознательно создает атмосферу политической истерии и запугивания, назначая накануне суда над лидерами компартии рассмотрение в Нью-Йорке многочисленных дел о высылке.

Захариадзе о положении демократической армии Греции

БЕЛГРАД, 16 сентября. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала статью генерального секретаря коммунистической партии Греции Никоса Захариадаса, в которой он, останавливаясь на последних боях в Греции, подчеркивает, что демократическая армия своим смелым маневром с 20 на 21 августа разбила план монархо-фашистов и их англо-американских хозяев и создала новую обстановку. В Фессалии, Румелии, на Пелопоннесе и в других областях демократическая армия увеличивает свои силы, расширяет и укрепляет освобожденную территорию, создает очень тяжелую для монархо-фашистов обстановку.

«Чтобы прикрыть свою неудачу, продолжает Захариадас, монархо-фашисты прибегают к ряду провокаций и вооруженных инцидентов против соседних народных республик на северных границах Греции, подготавливая таким образом с помощью так называемой Балканской комиссии ООН почву для империалистической военной интервенции. Провокации против наших северных соседей означают открытое признание со стороны монархо-фашизма, что он не может справиться с демократической армией. Но там, где его не могла спасти военная сила, не могут спасти никакие провокации. Демократическая армия Греции, говорится в статье, в эти дни доказывает на деле в секторах Вицы и Мургана, а также на Смолике и Граммосе, где вновь оперируют ее части, что она всеми своими силами сопротивляется плану империалистической и внутренней реакции и наносит серьезные удары монархо-фашизму. Наступательные операции последних дней в секторе Тинция свидетельствуют, что мы можем ждать осенью 1948 года серьезных военных и политических успехов, если своевременно во всей стране решим проблему наших резервов».

Убийство Бернадотта

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс представители Организации Объединенных Наций объявили, что посредник ООН в Палестине Бернадотт убит в Иерусалиме.

Агентство указывает, что по сообщению, полученному из Иерусалима, Бернадотт и французский подполковник Серо из персонала ООН «убиты сегодня во второй половине дня в еврейском секторе».

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

Кинотеатр „ПОБЕДА“

19 сентября

ПЕСНЬ ДЛЯ ТЕБЯ

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15.
Дети до 14 лет не допускаются.

ДЕНЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Сеансы: 10, 12, 2.

АНОНС! ЯН РОГАЧ

ТРЕБУЕТСЯ:

Тяпографин Ленинский шахтер истопник и резчик бумаги. Обращаться к директору типографии.